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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE ADMINISTRAÇÃO (CURSO)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM

28 DE SETEMBRO DE 2022

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/ycy-qtaa-qky?hs=122, reuniram-se os senhores membros do
Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso) da UNIFESP, sob a
presidência do Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho. Estiveram presentes os
seguintes membros: Ahmed Sameer El Khatib, Claudia Terezinha Kniess, Durval Lucas
dos  Santos  Junior,  José  Osvaldo  de  Sordi,  Kumiko  Oshio  Kissimoto,  Luis  Hernan
Contreras Pinochet, Marcia Carvalho de Azevedo, Ricardo Luiz Pereira Bueno, Tais
Pasquotto Andreoli. Justificaram ausência e não foram substituídos: Emerson Gomes
dos Santos, Evandro Luiz Lopes, Gabriela de Brelàz, Luciana Massaro Onusic, Miriam
Christi  Midori  Oishi  Nemoto, Nildes Raimunda Pitombo Leite,  Regina da Silva de
Camargo Barros. Tendo os/as conselheiros (as) assinado a folha de frequência, foi
constatado o quórum com 10 presentes. PAUTA: EXPEDIENTE: Aprovação de atas:
4ª reunião ordinária do Departamento Acadêmico de Administração do dia 27/07/2022;
6ª  reunião  extraordinária  do  Departamento  Acadêmico  de  Administração  do  dia
03/08/2022; 7ª reunião extraordinária do Departamento Acadêmico de Administração
do dia 09/09/2022. INFORMES; ORDEM DO DIA: Aprovação da APCN do mestrado;
Preparação para a eleição da nova chefia do Departamento; Resultados da enquete do
dia fixo. O Professor Bolivar deu início à reunião: 10h35. Expediente: Aprovação de
atas:  4ª  reunião  ordinária  do  Departamento  Acadêmico  de  Administração  do  dia
27/07/2022. Feita a apresentação, a ata não teve nenhuma alteração e foi aprovada
por  unanimidade;  6ª  reunião  extraordinária  do  Departamento  Acadêmico  de
Administração  do  dia  03/08/2022;  também  apresentada  e  sem  modificações,  foi
aprovada por unanimidade. 7ª reunião extraordinária do Departamento Acadêmico
de  Administração  do  dia  09/09/2022.  Sem  modificações,  foi  aprovada  por
unanimidade. Informes: O Professor Bolivar informou que foi aprovado no concurso
de contabilidade a Profa. Maria Tereza Pompa Antunes que assumirá na vaga deixada
pela saída do Prof. Samir. A sua contratação deverá se efetivar somente no começo de
2023 e após aprovação da LOA; a UC Direito do Trabalho, ministrado originalmente
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pelo Prof. Túlio Massoni, afastado por motivos de saúde e que teria a presença do Prof.
Renato,  oriundo da UFRJ para substituí-lo,  situação que não foi  concretizada,  foi
transmitido  aos  alunos  o  que  estava  acontecendo  e  resolvida  momentaneamente
através de palestras ministradas por Professores da área com tarefas no Moodle para
avaliação periódica. Como a situação também afetou o Curso de Atuariais, o Prof.
Celso  Yokomiso,  coordenador  do  curso  e  da  câmara  de  graduação  indicou  como
solução ter material já gravado com todo o conteúdo da UC. O Prof. Bolivar solicitou
que  os  demais  docentes  do  curso  de  administração  cooperassem  no  sentido  de
participarem em forma de rodízio, mediante prévio agendamento em uma planilha, nos
dias em que essas aulas fossem exibidas para conversar/debater com os alunos e tirar
eventuais dúvidas. As aulas são as segundas feiras de manhã e à noite. Sobre esse
assunto, houve um pequeno debate e como há algumas implicações e orientações da
PROGRAD e esta reunião do Departamento não seria o local apropriado para discussão
do tema, o Prof. Bolivar indicou uma reunião entre a Chefia do Departamento e a
Coordenação  do  Curso  para  discutir  as  soluções  e  os  encaminhamentos  para  os
próximos dias logo após o retorno da Profa. Gabriela que está em congresso fora do
país. Ordem do dia: Aprovação da APCN do mestrado. O Prof. Bolivar expressou sua
satisfação e alegria pelo momento pois,  há quase dois anos,  precisamente no dia
30/10/2022, foi  formado o primeiro GT para discussão da APCN do Mestrado em
Administração,  composto  pelos  docentes  Durval,  Claudia,  Bolivar,  Luis  Hernan,
Kumiko, Marcia, Miriam, Regina, Tais, Evandro, Luciana, Gabriela e José Osvaldo. O
GT  suspendeu  os  trabalhos  em  dezembro  de  2020  e  retomou  os  trabalhos  em
28/01/2021, com uma nova configuração, em que participaram os docentes Ahmed,
Bolivar,  Durval,  Claudia,  Luciana,  Gabriela,  Luis  Hernan,  Kumiko,  Marcia,  Tais,
Evandro e José Osvaldo, sempre com reuniões semanais onde se discutiam diversos
assuntos. O Prof. Bolivar agradeceu a todos pelas contribuições e em especial à Profa.
Claudia Kniess pela ajuda na elaboração da proposta, já que ela possui experiência no
assunto e informou que o Grupo de Trabalho em sua última reunião, decidiu e a Profa.
Claudia aceitou, ser ela a coordenadora desta APCN. Na sequência, o Prof. Bolivar
abriu a palavra à Profa. Claudia que fez uma breve preleção sobre o desenvolvimento
do trabalho, agradecendo a todos e todas pelo resultado e, em seguida, fez uma longa
apresentação da APCN do Mestrado Acadêmico que recebeu o título de “PROGRAMA
DE PÓS GRADUAÇÃO EM TRANSFORMAÇÃO DIGITAL E SUSTENTABILIDADE NAS
ORGANIZAÇÕES E SOCIEDADE (PPG – TSO), contextualizando a proposta em relação
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ao curso, a universidade e a CAPES. A proposta foi aprovada por unanimidade. Em
seguida, o Prof. Bolivar colocou em discussão o item Preparação para a eleição da
nova chefia do Departamento. Os mandatos do Prof. Bolivar e do Prof. Durval, Chefe e
vice-chefe de departamento, se encerram em dezembro e o Prof. Bolivar anunciou que
não  pretende  se  candidatar  à  reeleição  pois  pretende  candidatar-se  à  Direção
Acadêmica e para isso ele já tem feito algumas conversas com docentes de outros
cursos e pretende fazer o mesmo com os membros do curso de administração. Para
isso, ele propõe que a eleição da nova chefia do departamento seja feita ou no dia
23/11, quarta-feira ou 24/11, quinta-feira, sempre às 14h30. O Prof. Ricardo Bueno
sugeriu que se fizesse a votação através do Google Forms e foi prontamente aceita.
Portanto, haverá uma reunião no dia 23/11 (quarta-feira) para a eleição da nova chefia
do Departamento. Resultados da enquete do dia fixo: a discussão deste item ficou
prejudicada devido ao horário e ficou de ser discutida em futura reunião. Nada mais
havendo a tratar, o Prof. Bolivar deu por encerrada a reunião às doze horas. Eu, João
Marcelino Subires, secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada
por mim e pelo chefe do departamento após aprovada pelos membros do Conselho do
Departamento  Acadêmico  de  Administração.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  13  DE  OUTUBRO  DE  2022.

 
Bolivar Godinho de Oliveira Filho

Chefe do Departamento
Presidente do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)

 
 João Marcelino Subires

Secretário do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
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